

Гидаева М.М.,
студентка 3 курса
специальность «Физическая культура и спорт»
Казахского Национального Университета им. Аль-Фараби

АНАЛИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ КАЗАХСТАНСКИХ ФИГУРИСТОК НА VIII ЗИМНИХ АЗИАТСКИХ ИГРАХ 2017 ГОДА.

Актуальность. Со времен XII века фигурное катание показало себя одним из самых грациозных, зрелищных и элегантных видов спорта, где не достаточно выполнять технически сложные элементы на большой скорости, к которым относятся дорожки шагов, спирали, вращения и прыжки, также не маловажную роль играет артистизм и эмоции проявляемые во время проката короткой и произвольной программ фигуриста. Фигурное катание связывает в себе два направления такие, как искусство и спорт.

Фигурист показывает возможность исполнения различных сложнокоординационных элементов сочетая их с красивейшими движениями под музыку, которые необходимо интерпретировать так, чтобы судьи и зрители могли предугадать и увидеть выбранный образ фигуриста.

Соревнования по фигурному катанию на зимних Азиатских играх были проведены на самых первых играх, которые прошли в городе Саппоро (Япония) в 1986 году. Затем, в 1990-м, фигурного катания в программе Азиады не было. Начиная с 1996 года соревнования фигуристов постоянно входят в регламент программы [1].

VIII зимние Азиатские Игры 2017 года в Саппоро пршли с 19 по 26 февраля в двух японских городах Саппоро и Обихиро в префектуре Хоккайдо. Соревнования по фигурному катанию прошли на арене Makomanai Indoor Skating Rink. В свое время на этой арене проходили Олимпийские игры 1972 (фигурное катание и хоккей). Сейчас она используется для проведения NHK Trophy, чемпионатов Японии по фигурному катанию. Игры стали следующими за Азиадой 2011 года, прошедшей в Алматы и Астане, где наша сборная установила рекорд по количеству завоеванных медалей, обойдя традиционных лидеров зимних Азиатских Игр – команду Японии. Зимние Азиатские Игры – это одно из международных мультиспортивных соревнований, которое проводится Олимпийским Советом Азии (ОСА). ОСА - одна из пяти континентальных ассоциаций Национальных Олимпийских комитетов, признанных Международным Олимпийским комитетом (МОК), руководящий орган Олимпийского движения в странах Азии, который в настоящее время объединяет 45 государств.

Целью исследования является изучение итогов соревнований казахстанских спортсменов участвовавших в зимних Азиатских играх 2017 года.

Задача исследования анализ результатов фигуристов РК.

Объект исследования VIII зимние Азиатские игры.

Предмет исследования соревновательная деятельность спортсменов представляющих Республику Казахстан.

Методы и организации исследования. Анализ данных проводился на основе итоговых протоколов зимних Азиатских игр.

Результаты исследования и их обсуждения. Результаты призеров, статистика 10 лучших фигуристок и казахстанских фигуристок на зимних Азиатских играх 2017 года отражены в таблице 1-2.

Таблица 1- Результаты призеров VIII зимних Азиатских игр

Призеры (место)	Фамилия, имя	Результаты призеров			Статистика 10 лучших результатов		
		SP	FP	S	SP	FP	S
1	Чай Да Бин	61,30	126,24	187,54	57,10	98,63	153,10
2	Ли Цзыцзюнь	58,65	116,95	175,60			
3	Турсынбаева Элизабет	53,16	121,88	175,04			

Таблица 2 - Результаты выступления казахстанских фигуристок на VIII зимних Азиатских играх.

№	Участники РК	Результат РК		
		SP	FP	S
1	Элизабет Турсынбаева	53,16	121,88	175,04
2	Айза Мамбекова	49,99	82,65	132,64

По результатам таблиц 1-2 можно сказать, что казахстанская фигуристка Элизабет Турсынбаева, заняв 3 место набрав 175,04 балла, где разница со вторым местом составляет 0,54 балла, что является незначительной разницей, а с первым местом 12,5 баллов. Элизабет показала хороший результат, выступив на зимних Азиатских играх впервые. По статистике видно, что слабым звеном Элизабет является короткая программа, где результат программы составляет 53,16 баллов, что ниже среднестатистических данных десяти лучших результатов зимних Азиатских игр. Сильной стороной спортсменки является произвольная программа, результат которой составляет 121,88 баллов, где разница с результатом победительницы Чай Да Бин (Республика Корея) 4,36 баллов, а данные среднестатистических данных 10 лучших результатов меньше, чем результат Турсынбаевой.

Вторая наша участница Айза Мамбекова дебютировав на соревнованиях, заняла 8 место. Сравнение достижений Мамбековой со среднестатистическими данными 10 лучших результатов показывает, что Айза имеет баллы ниже: в короткой программе 7,10 баллов, в произвольной- 15,98 баллов, а в общей сумме 20,46, что характеризует еще недостаточную конкурентоспособность на мировой арене.

Вывод. Впервые дебютировав, казахстанские фигуристки выступили на зимних Азиатских играх 2017 года, попав в десятку лучших фигуристов мира.

Использованная литература.

1. https://ru.wikipedia.org/wiki/Фигурное_катание
2. <http://prosports.kz/asiada2017>

Научный руководитель :
к.п.н., доцент, Онгарбаева Д.Т